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Aanleiding

Het kamerlid Westerveld (GL/PvdA) heeft op 14 augustus 2025 schriftelijke

Kamervragen gesteld over vervolgopleidingen voor jongeren met een beperking of

ondersteuningsbehoefte. De vragen zijn aan SOCW gesteld. Omdat de vragen ook

over mbo en hoger onderwijs gaan, worden de antwoorden ook aan MOCW

voorgelegd. Het voorleggen aan SOCW en MOCW doen we tegelijk, omdat de

termijn voor beantwoording van de Kamervragen op 25 september 2025

verstrijkt.

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met deze beantwoording. Na uw akkoord wordt de ondertekende

versie van de brief naar de Tweede Kamer gestuurd.

Kernpunten

·        Er wordt gevraagd naar wat er het afgelopen jaar is gedaan met de

aanbevelingen van het VN-comité onder andere over het gebrek aan

geschikte opleidingsmogelijkheden voor leerlingen met een beperking. In

uw antwoord benoemt u diverse manieren waarop er wordt gewerkt om

het Nederlandse onderwijs inclusiever te maken. Zoals de beleidsregel

‘Inclusieve leeromgeving’ die scholen uit zowel het regulier als het

gespecialiseerd onderwijs ruimte biedt om samen te werken en inclusief

onderwijs te geven. Daarnaast geeft u aan dat er met voorlopers uit het

po en vo wordt samengewerkt aan de beleidsontwikkeling op het gebied

van inclusief onderwijs. Ten slotte wijst u erop dat gemeente en

schoolbesturen aan de hand van het Inclusief ontwerpkader

onderwijshuisvesting schoolgebouwen inclusief kunnen maken.

·       Bij vraag 3 wordt gevraagd of het gelukt is om alle leerlingen die willen

doorstromen naar het hbo en wo vóór 1 september 2025 te laten

herkansen. U antwoordt dat dit gelukt is, met dank aan het CvTE, DUO en

de examenbetrokkenen voor hun inspanningen.

·       De vraag of u de signalen herkent over leerlingen met een extra

ondersteuningsbehoefte en een lichamelijke beperking voor wie het heel

moeilijk is om vervolgonderwijs te vinden beantwoordt u bevestigend.

Ook geeft u aan dat u Oberon en Beleidsonderzoekers heeft gevraagd om

onderzoek te doen naar effectieve interventies die bijdragen aan het

verbeteren van de overgang van het voortgezet speciaal onderwijs naar

het mbo. De resultaten worden voor de kerst verwacht en worden

vervolgens met de Kamer gedeeld.
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·        In de vragen 5 en 6 wordt gevraagd of u bereid bent om specifieke

afspraken met vervolgopleidingen te maken en of dergelijke afspraken

ook binnen de plannen van de Werkagenda 2025-2030 passen. U

antwoordt dat het onwenselijk is dat jongeren die een vervolgopleiding

kunnen volgen hierin niet slagen doordat zij niet de juiste ondersteuning

kunnen krijgen. U licht toe dat binnen het mbo, hbo en wo wettelijk veel

mogelijk is om maatwerk te leveren, zodat jongeren de juiste

ondersteuning kunnen krijgen. Via onder andere de maatregelen uit de

Werkagenda 2025-2023 wordt al gewerkt aan de verdere verbetering van

de toegankelijkheid voor studenten met een ondersteuningsvraag. Als dit

tot onvoldoende resultaat leidt, kan in een volgende werkagenda

nadrukkelijker op het onderwerp worden ingezet. Dat is aan een volgend

kabinet.

·       Op de vraag of er voor ouders en leerlingen met specifieke

ondersteuningsbehoeften een overzicht is waarop zij de mogelijkheden en

vereisten voor opleidingen makkelijker kunnen overzien, antwoordt u dat

een dergelijk landelijk overzicht niet bestaat. U licht toe hoe het

ondersteuningsaanbod momenteel gevonden kan worden. Zo zijn

instellingen in het mbo al wettelijk verplicht om het

ondersteuningsaanbod bekend te maken, de vorm daarvan is vrij. In het

hbo en wo moet in de Onderwijs en Examenregeling worden vastgelegd

hoe studenten met een handicap of chronische ziekte redelijkerwijs in de

gelegenheid worden gesteld de tentamens af te leggen. Daarnaast

beheert het Expertise Centrum Inclusief onderwijs de website

onbelemmerdstuderen.nl, waar mbo-, hbo- en wo-studenten informatie

kunnen vinden over hun rechten en mogelijke voorzieningen en regelingen

die studeren zonder belemmeringen mogelijk maken. Daarom zijn we niet

voornemens om dit mee te nemen bij de Werkagenda 2025 – 2030.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


